

江苏省内部分热门高校招生计划增加，一批新专业启动招生——

高考出分后大学和专业如何选

6月24日，江苏省将公布高考成绩和各批次录取分数线，考生将进入志愿填报的关键环节。连日来，省内各大高校陆续公布2023年本科招生方案，举办校园开放日等活动，为即将到来的新一届招生预热。和往年相比，今年省内高校招生有什么变化和亮点，考生和家长应该如何选择？



省内高校纷纷增加计划，最多增加500余人

高校的招生计划数，直接影响考生被心仪大学录取的机会。记者梳理发现，已经公布计划数的部分热门高校，招生人数稳中有增。

南京大学2023年本科招生规模将增至3930人，招生总计划较2022年增加80人。据介绍，南大今年将继续通过各种招生类型增加在江苏的招生计划。

南京航空航天大学今年在江苏投放计划数将继续增加。南京航空航天大学招生办公室主任徐俊珠表示，除了计划增加，南航依托力学、控制科学与工程、航空航天科学与技术3个“双一流”学科，在江苏投放专业均为考生热捧、单位紧缺的强势专业。为了给江苏学子多次选拔机会，南航的长空创新班等多个拔尖人才培养基地在省内采用高考直招+二次选拔的方式开展。

在省属高校中，苏州大学今年招生计划总数6600名，其中在江苏的招生计划3891名，省内招生规模在全国“双一流”建设高校中名列前茅。南京师范大学今年招生计划继续增加近400人，全部投放江苏省内，是新高考改革以来最大涨幅增幅。南京林业大学今年招生计划增加500余人，所增加招生计划均安排在省内招生。南京财经大学今年在江苏计划招生人数比2022年增加30人，

江苏省计划占比达到近60%，增加计划向优势专业倾斜。

聚焦国家发展，新专业新项目备受关注

今年高招关键词依然是“新”，不少高校依托自身特色，持续“上新”新专业新项目。

以东南大学为例，学校新增智能车辆工程、电动载运工程、未来机器人等专业。智能车辆工程、电动载运工程纳入碳中和与智能制造实验班进行招生。未来机器人专业不直接进行招生，新生入校后可申请选拔进入未来技术学院学习该专业。

记者梳理发现，新专业、新项目均聚焦国家重大战略，大多具有学科交叉性、行业领域优势明显。

今年南大新增的大气科学（中外合作办学）专业首次招生，修业合格者将获得中外两校学位证书。据南大党委学生工作部部长李浩介绍，2022年，南京大学与芬兰赫尔辛基大学合作设立南京赫尔辛基大气与地球系统科学学院，简称南赫学院，两校将融合优势，打造前沿引领、多学科交叉的大气与地球系统科学“本一硕一博”人才培养体系。此外，今年南大还新增了行星科学专业，该专业由天文学、空间科学和地球科学等多学科交叉而成。

多位高校招办负责人表示，学科交

叉融合不仅是科学技术发展的重要特征，回应经济区域发展需求，也契合了当下人才培养的现实需求。

苏州大学新增智能测控工程专业，该专业以现代光学智造、智能信息工程、智能控制与系统等领域为立足点，培养卓越工程师人才，填补我国在智能制造领域高端人才的缺口。南京财经大学新增数字经济专业和行政管理专业。其中数字经济专业将培养一批既掌握经济运行规律又熟悉数字经济发展与治理新特征，还掌握前沿数字技术分析方法的紧缺型、急需型、复合型人才。

在新项目方面，东南大学新增网络空间安全+法学、生物科学+计算机科学与技术等5个双学士学位培养项目，相关双学士学位专业将在江苏省等省市面向理工类考生进行招生。苏州大学今年新增“会计学+人工智能”“知识产权+生物制药”两个双学士学位复合型人才培养项目，面向江苏省招生。南京信息工程大学今年与华为、海康威视等一流名企开展深度合作，成立校企合作实验班，实现人才培养和实际需求的“双向奔赴”。

优化人才培养模式，为考生提供更多选择

是选学校还是选专业，录取到不想去的专业怎么办？……多位高校招生办主任表示，今年将继续优化人才培养模

式，同时实施灵活的转专业政策，为学生多样化发展铺设成长路径。

在南京大学，新生入学后将拥有二次选拔的机会，获得更大的发展空间。除教育部规定招生类型外，南大本科新生入校后即可参加大理科班、数学、物理学、化学、生物科学、计算机科学等14个学科拔尖计划2.0的二次选拔。

今年南京农业大学分环境科学与工程类、动物医学类（动物医学、动物药学）、食品科学与工程类等9个专业类实施大类招生。南京财经大学有部分专业按大类招生，分别是经济学类、财政学类、金融学类、食品科学与工程类、工商管理类。南京农业大学招生负责人介绍，学校开放转专业，可以多次选择，转专业申请不受学习成绩限制；据统计，近三年每年申请转专业学生中，80%左右均能成功转入新专业。

对于考生和家长经常担心高考成绩和专业录取线“不门当户对”的问题，李浩表示，专业冷热的背后是社会发展与人才间的供需关系，这种关系是在变化中的，且近年来越来越快，“考生选择专业要遵循兴趣，并努力在感兴趣的学业上成为佼佼者。对专业兴趣不明确的考生，建议选择综合性大学的基础学科，为发现兴趣后的个性发展打开无限可能。高考志愿填报是人生道路上一道没有标准答案的选择题。唯有大学阶段的不懈努力，才能把这一选择验证为正确。”

据交汇点

中企承建的中东欧最大水电站项目开工 中波合作迈上新台阶

据新华社波黑特雷比涅6月23日电 中国能建葛洲坝集团承建的波黑达巴尔水电站项目23日在波黑塞族共和国特雷比涅市举行奠基仪式，标志着中企在中东欧地区承建的最大水电站项目正式开工。

达巴尔水电站装机容量159.15兆瓦，总投资2.44亿欧元，工期48个月。水电站位于特雷比涅市贝尔科维奇镇，地处多山地区，建成后将有效缓解区域电力紧缺问题，促进当地经济与社会发展，助力波黑能源安全和绿色转型。

波黑塞族共和国总理拉多万·维什科维奇、中国驻波大使季平、波黑政界人士及在波华侨华人和中企代表约600人出席奠基仪式。

维什科维奇在致辞中说，达巴尔水电站是重要民生工程，对波黑特别是塞族共和国意义重大。达巴尔水电站项目也彰显了“一带一路”倡议的生命力。

季平说，达巴尔水电站项目开工，意味着中波经贸和绿色合作迈上新台阶，也意味着中国—中东欧国家合作结出新的硕果。波黑水、光、风资源丰富，中国绿色技术和绿色金融发展迅速，两国绿色合作潜力巨大。

特雷比涅市市长米尔科·楚里奇接受新华社记者采访时说，达巴尔水电站建成后不但能为波黑提供清洁能源，还可向周边国家出口电力，电站还有助于改善当地的供水与防洪功能并创造就业。

南方受强降雨影响

16条河流发生超警洪水

据新华社北京6月24日电 水利部24日发布汛情通报，6月20日以来，我国西南东部南部、江南、华南及湖北南部等地出现强降雨过程。受强降雨影响，广东、广西、湖南、江西、云南等地16条河流发生超警洪水。

水利部预计，此轮强降雨过程将持续至6月25日，珠江流域西江干流及支流桂江、洞庭湖水系湘江上中游、鄱阳湖水系安乐河等主要江河可能发生接近警戒水位洪水，暴雨区内部分中小河流可能发生较大洪水。

通报显示，受6月20日以来的强降雨影响，广东北江干流英德段及支流潖江、广西西江支流蒙江和贺江、湖南湘江支流涓水、江西赣江支流寺下河、云南泸江支流暮底河等16条河流发生超警洪水。

通报同时显示，太湖周边河网区有33站水位超警0.01米至0.63米，杭嘉湖水系运河水系嘉兴站24日9时35分水位达到2.02米，运河水系发生今年第1号洪水。

此外，受高温融雪影响，新疆伊犁河和克孜河发生超警洪水。

针对此轮大范围强降雨过程，水利部已先后派出5个工作组赴江西、湖北、湖南、广西、贵州协助指导防汛工作。目前，广西、湖南维持洪水防御Ⅲ级应急响应，浙江、福建、江西、云南及水利部长江水利委员会、珠江水利委员会、太湖流域管理局维持洪水防御Ⅳ级应急响应。



18日晚，由中国残疾人艺术团最新创排的大型情景音画剧《干手湿眼》在甘肃省敦煌市敦煌大剧院首演。新华社照片

还原儿时味 铺就致富路

(上接A1版)

记者24日从国务院国资委获悉，国务院国资委日前召开中央企业安全生产紧急视频会议，研究部署中央企业安全生产工作。

■24日上午，搭载476名官兵的中国海军戚继光舰圆满完成远海远域实习访问任务。

■联合国国际移民组织23日说，一艘从突尼斯出发的移民船在意大利南部兰佩杜萨岛附近海域倾覆，至少40人失踪。

■今年是加拿大《华人移民法案》即“排华法”开始实施100周年。一场“排华法”反思活动23日在加拿大参议院议政厅举行，呼吁以实际行动反对种族主义。 均据新华社电

“启东距离上海很近，为上海、南京的门店发货方便。同时，启东的土壤偏碱性，种出来的番茄口感更甜、风味更好。”宋远强告诉记者，无论是自种的还是第三方货源，每天所有发往全部门店的番茄都会来自启东基地“报到”，再从这里前往各个门店。“我们的要求是，湖北基地的番茄从采摘到送达门店不能超过48小时，山东和启东基地不能超过24小时。”因此，他们觉得启东的地理位置非常适宜当作长三角供应链中心。

“番茄的种植和销售，说来简单做来难。”郁磊苦笑，因为三个人都没有番茄的种植经验，尽管有技术员把关，可灰霉病、叶霉病等常见病虫害让他们头疼不已。“软粉”本就产量低，加上皮薄，运输过程中的损耗远高于“硬粉”。

目前，“远强番茄”有三个种植基地，在上海、南京、南通三地有102家直营店和18家加盟店。因三个种植基地仍不能满足日常供应，他们正在浙江建德考察新的种植基地，并计划在杭州等地开设门店。

现在，番茄“三剑客”的分工更加明确——宋远强负责生产种植、发货和第三方货源品控，郁磊负责公司管理、销售和开拓，葛云峰负责后勤保障和浙江基地。

“我们的目标是到2025年底前，在长三角开500家分店。”“三剑客”信心满满。

本报记者 袁晓婕

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2023年7月26日10时至2023年7月27日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址：<http://sf.taobao.com>)，户名：江苏省南通经济技术开发区人民法院)对位于南通市海强城17幢608室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价2485840元，保证金497168元，增价幅度12429元及其倍数。

拍卖程序(两轮)：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院
2023年6月25日

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2023年7月27日10时至2023年7月28日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址：<http://sf.taobao.com>)，户名：南通市海门区人民法院)对南通市海门区海门街道东洲市场38号(带租赁)进行公开司法拍卖。

起拍价为100万元，保证金为20万元，增价幅度为5000元。

拍卖程序(两轮)：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院
2023年6月21日

遗失公告

崇川区沐言小吃店遗失食品经营许可证副本，编号：JY23206020159458，声明作废。

▲陈姝艺(父亲：陈垠仲 母亲：黄亚妹)遗失出生医学证明，证号：T320959776，声明作废。

▲王嘉靖(父亲：王能斌 母亲：杨婷)遗失出生医学证明，原证编号：G3206959944，特此作废。

▲张顺译(父亲：张峰，母亲：钱月红)遗失出生医学证明，出生证编号：J320566095，声明作废。

公告业务办理地址：南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



巴黎奥运会火炬传递路线公布

将从2024年5月8日开始在法国进行为期两个多月的传递

据新华社巴黎6月23日电 23日，巴黎奥组委在索邦大学大礼堂公布了2024年夏季奥运会的火炬传递路线，该传递路线以“先行者的传递”为主题，将从2024年5月8日开始在法国进行为期两个多月的传递。

当天正值奥林匹克日，组委会特意将公布传递路线的地点选在索邦大学也具有特殊意义。1892年，“现代奥林匹克之父”顾拜旦正是在此发表演讲，首次公开提出恢复奥运会。而1894年6月23日，同样在这座礼堂内，国际奥委会正式成立，掀开了现代奥林匹克运动的序幕。

根据日程安排，巴黎奥运会的火炬将于2024年4月16日在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚采集，之后将在希腊境内进行为期9天的传递。按照传统，奥运火炬将于4月26日在雅典的帕纳辛奈科体育场进行交接仪式，并于次日离开希腊前往法国。

5月8日，奥运火种跨越地中海后将在法国马赛港登陆，并开始为期两个多月的法国境内和越洋传递。其中5月9日至6月7日在法国本土传递，随后火种将从布雷斯特港口出发开始越洋传递，途经五个法国海外省后于18日返回尼斯继续传递，直到7月26日火炬最终在开幕式上点燃。

整个传递路线将包括法国64个省份和地区，到访超过400个城镇。在火炬手选择方面，组委会此次创造性地提出“集体火炬手”的概念——即以集体形式作为火炬传递的一棒，其中1人执棒带领共计24人的团队参加接力。组委会计划共选拔10000名执棒火炬手，其中3000名火炬手将以集体接力的形式参加。

莫斯科实行反恐行动制度

俄对瓦格纳组织创始人刑事立案

据新华社莫斯科6月24日电 俄罗斯国家反恐委员会24日宣布，在莫斯科等地实行反恐行动制度。当天早些时候，俄罗斯联邦安全局说，因俄私营军事实体瓦格纳组织涉嫌煽动武装叛乱，已对其创始人普里戈任刑事立案。

俄罗斯反恐委员会发布声明说，为防止莫斯科市、莫斯科州和沃罗涅日州可能发生的恐怖主义行为，在这些地区引入反恐行动制度。据介绍，按照相关法律规定，实行反恐行动制度期间允许采取若干特殊措施和限制，包括加强维护公共秩序，暂停危险行业，限制通信、车辆和行人等。

俄罗斯联邦安全局24日发表声明确认，已对瓦格纳组织创始人普里戈任刑事立案，呼吁瓦格纳的战斗人员不要执行普里戈任的命令。

俄国防部发表声明说，所有以普里戈任名义在社交媒体上传播的关于俄国防部袭击瓦格纳组织后方营地的指控都是虚假信息。俄国防部当天还呼吁瓦格纳组织成员不要参加武装叛乱。

俄总统普京24日发表电视讲话指出，叛乱组织者背叛了俄罗斯并将为此负责。

俄罗斯媒体报道，莫斯科已加强对重要设施、国家机构和交通基础设施的安保措施。24日早些时候，莫斯科市中心局势平静，行人和地面公共交通运行正常。